

# 習近平：信仰信念信心是最好的防腐劑

## 在廣西考察時強調 黨史學習教育中要用好紅色資源

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在廣西考察時指出，廣西紅色資源豐富，在黨史學習教育中要用好這些紅色資源，做到學史增信。學史增信，就是要增強信仰、信念、信心，這是我們戰勝一切強敵、克服一切困難、奪取一切勝利的強大精神力量，信仰、信念、信心是最好的防腐劑。他強調，要堅決貫徹黨中央決策部署，完整、準確、全面貫徹新發展理念，堅持穩中求進工作總基調，解放思想、深化改革、凝心聚力、擔當實幹，統籌疫情防控和經濟社會發展，統籌發展和安全，在推動邊疆民族地區高質量發展上闖出新路子，在服務和融入新發展格局上展現新作為，在推動綠色發展上邁出新步伐，在鞏固發展民族團結、社會穩定、邊疆安寧上彰顯新擔當，建設新時代中國特色社會主義壯美廣西。



●4月27日上午，習近平在南寧市廣西民族博物館外，同參加三月三「歌圩節」民族文化活動的各族群眾親切交流。新華社

4月25日至27日，習近平在廣西壯族自治區黨委書記鹿心社和自治區政府主席藍天立陪同下，先後來到桂林、柳州、南寧等地，深入革命紀念館、農村、企業、民族博物館等，就貫徹黨的十九屆五中全會精神、開展黨史學習教育、推動「十四五」開好局起好步等進行調研。

### 推動各類創新要素向企業集聚

27日上午，習近平聽取了廣西壯族自治區黨委和政府工作匯報，對廣西各項工作取得的成績給予肯定，希望廣西各族幹部群策群力譜寫全面建設社會主義現代化國家的廣西篇章，以優異成績慶祝建黨一百周年。

習近平指出，推動經濟高質量發展，既要深刻認識貫徹新發展理念、構建新發展格局對推動地方高質量發展的原則要求，又要準確把握本地區在服務和融入新發展格局中的比較優勢，走出一條符合本地實

際的高質量發展之路。要推動傳統產業高端化、智能化、綠色化，推動全產業鏈優化升級，積極培育新興產業，加快數字產業化和產業數字化。要繼續深化改革，堅持「兩個毫不動搖」，優化營商環境。要加大創新支持力度，優化創新生態環境，推動各類創新要素向企業集聚，激發創新活力，推動科技成果轉化。要主動對接長江經濟帶發展、粵港澳大灣區建設等國家重大戰略，融入共建「一帶一路」，高水平共建西部陸海新通道，大力發展向海經濟，促進中國—東盟開放合作，辦好自由貿易試驗區，把獨特區位優勢更好轉化為開放發展優勢。

### 推動經社發展全面綠色轉型

習近平強調，要弘揚偉大脫貧攻堅精神，加快推進鄉村振興，健全農村低收入人口常態化幫扶機制，繼續支持脫貧地區特色產業發展，強化易地搬遷後續扶持。要立足

廣西林果蔬畜糖等特色資源，打造一批特色農業產業集群。要嚴格實行糧食安全黨政同責，壓實各級黨委和政府保護耕地的責任，穩步提高糧食綜合生產能力。要繼續打好污染防治攻堅戰，把碳達峰、碳中和納入經濟社會發展和生態文明建設整體布局，建立健全綠色低碳循環發展的經濟體系，推動經濟社會發展全面綠色轉型。

### 維護好卡車司機快遞小哥等合法權益

習近平指出，要提高人民生活品質，落實就業優先戰略和積極就業政策，做好高校畢業生、退役軍人、農民工和城鎮困難人員等重点群體就業工作。要完善多渠道靈活就業的社會保障制度，維護好卡車司機、快遞小哥、外賣配送員等的合法權益。要全面貫徹黨的教育方針，落實立德樹人根本任務，加強對線上線下校外培訓機構的規範管理。要深化疾病預防控制體系改革，強化基層公共衛生體系，創新醫

防協同機制，提升基層預防、治療、護理、康復服務水平，毫不放鬆抓好常態化疫情防控。要嚴密防範各種風險挑戰，有效遏制重特大安全生產事故，常態化開展掃黑除惡鬥爭。

### 要搞好民族團結進步宣傳教育

習近平強調，要搞好民族團結進步宣傳教育，引導各族群眾牢固樹立正確的國家觀、歷史觀、民族觀、文化觀、宗教觀，增進各族群眾對偉大祖國、中華民族、中華文化、中國共產黨、中國特色社會主義的認同，促進各民族像石榴籽一樣緊緊抱在一起。

習近平指出，廣西紅色資源豐富，在黨史學習教育中要用好這些紅色資源，做到學史增信。學史增信，就是要增強信仰、信念、信心，這是我們戰勝一切強敵、克服一切困難、奪取一切勝利的強大精神力量。要增強對馬克思主義、共產主義的信

仰，教育引導廣大黨員、幹部從黨百年奮鬥中感悟信仰的力量，始終保持頑強意志，勇敢戰勝各種重大困難和嚴峻挑戰。要增強對中國特色社會主義的信念，教育引導廣大黨員、幹部深刻認識到，中國特色社會主義是歷史發展的必然結果，是發展中國的必由之路，是經過實踐檢驗的科學真理，始終堅定道路自信、理論自信、制度自信、文化自信。要增強對實現中華民族偉大復興的信心，教育引導廣大黨員、幹部牢記初心使命，增強必勝信心，堅信我們黨一定能團結帶領人民在中國特色社會主義道路上實現中華民族偉大復興，努力創造屬於我們這一代人、無愧新時代的歷史功績。信仰、信念、信心是最好的防腐劑。要始終抓好黨風廉政建設，使不敢腐、不能腐、不想腐一體化推進有更多的制度性成果和更大的治理成效。

丁薛祥、劉鶴、陳希、何立峰和中央有關部門負責同志陪同考察。

## 廣西考察 總書記這樣說

來源：央視網、新華社

我說過，脫貧路上一個也不能少，一個民族都不能少。中國人說話、中國共產黨說話、中國共產黨的領導說話是算數的。

4月27日上午 廣西民族博物館



革命理想高於天，理想信念之火一經點燃就會產生巨大的精神力量。紅軍將士視死如歸、向死而生、一往無前、敢於壓倒一切困難而不会被任何困難所壓倒的崇高精神，永遠值得我們銘記和發揚。在實現第二個百年奮鬥目標的新征程上，我們要抱定必勝信念，勇於戰來自國內外的各種重大風險挑戰，朝着實現中華民族偉大復興的目標奮勇前進。

4月25日 紅軍長征湘江戰役紀念園



小米粉大產業，做到這麼大很不容易。我們鼓勵民營企業發展，黨和國家在民營企業遇到困難的時候給予支持、遇到困惑的時候給予指導，就是希望民營企業放心大膽發展。

4月26日 柳州螺螄粉生產集聚區

製造業高質量發展是我國經濟高質量發展的重中之重，建設社會主義現代化強國、發展壯大實體經濟，都離不開製造業，要在推動產業優化升級上繼續下功夫。

只有創新才能自強、才能爭先，要堅定不移走自主創新道路，把創新發展主動權牢牢掌握在自己手中。要堅持黨對國有企業的全面領導，堅持加強黨的領導和完善公司治理相統一，在深化企業改革中搞好的建設，充分發揮黨組織在企業改革發展中的領導核心作用。

4月26日 廣西柳工集團有限公司



讓人民生活幸福是「國之大者」。全面推進鄉村振興的深度、廣度、難度都不亞於脫貧攻堅，決不能有任何喘口氣、歇歇腳的想法，要在新起點上接續奮鬥，推動全體人民共同富裕取得更為明顯的實質性進展。

4月25日 桂林全州縣 才灣鎮毛竹山村

毀掉一座山就永遠少了這樣一座山。全中國、全世界就這麼個寶貝，千萬不要破壞。再濫採亂挖不僅要問責，還要依法追究刑事責任。

4月25日 桂林灘江



## 習近平帶火的這些美食

在釣魚台國賓館用陝西泡饃、肉夾饃以及「biangbiang麵」招待連戰伉儷；赴河南考察，用餐期間向鄰座的同志推薦胡辣湯；到新疆考察時稱讚樹上乾杏「別有風味」、若羌棗「味道好」；日前，在廣西考察時又來到柳州螺螄粉生產集聚區，了解特色產業發展情況……黨的十八大以來，習近平總書記在考察、外事等活動中，帶火了一批簡單實惠又不乏文化底蘊的中華美食。

### 貴陽牛肉粉「吃一頓不過癮」

2014年3月7日，習近平參加全國人大貴州團審議時說：「一個地方的幸福很重要，要記得住鄉愁。」

習近平回憶說，那是他上世紀九十年代到貴陽去開全國扶貧會，當時他任福建省副書記，也是分管農村和扶貧。一天，他想到貴陽吃點小吃，就點了一碗牛肉粉當早餐，但吃了一頓不過癮，還想吃第二頓，但可惜沒時間了。

### 河南胡辣湯「好吃，都嚙嚙」

2014年3月，習近平到河南蘭考考察，住在焦裕祿幹部學院一個普通的學員宿舍裏，每餐都是大鍋飯菜。18日早晨，主食是油條、固陽饅頭和胡辣湯、豆漿。工作人員說，總書記向鄰座的同志推薦說，河南胡辣湯好吃，都嚙嚙。

### 新疆乾果「味道好」

2014年4月28日，總書記來到位於烏魯木齊的新疆果業實業有限公司。展廳內乾果琳琅滿目，總書記邊聽介紹邊應邀品嚐，稱讚樹上乾杏「很有風味」，若羌棗「味道好」。他說：「新疆有烤饅、抓飯、羊肉串、哈密瓜、葡萄等，我們有充足的理由說，『不辭長作新疆人』。」

來源：央視網